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Till vårdgivare om informationsskyldighet
Vårdgivare är lokalt personuppgiftsansvariga (PUA) för sin behandling av personuppgifter i ett kvalitetsregister och har därmed en informationsskyldighet enligt lagen. Det rekommenderas att informationsskyldigheten uppfylls enligt följande: 
1. Om skriftlig kallelse i brev: 
Kort information om personuppgiftsbehandlingen i det specifika kvalitetsregistret med hänvisning till en mer fullständig information eller bifoga den fullständiga patientinformationen, exempel: 
För att förbättra kvaliteten inom hälso- och sjukvården för dig och andra som genomgår en operation samlar vi in uppgifter om dig i kvalitetsregister SPOR. Du kan välja att inte bli registrerad och att få dina uppgifter utplånade i registret. Kontakta i sådant fall [ange klinik eller vårdcentral eller motsvarande] eller meddela oss detta när du besöker oss. Mer information om SPOR och dina övriga rättigheter finns [välj ett av alternativen: på vårdgivarens hemsida / i det bifogade informationsbladet (patientinformation]. 
2. Om kallelse/påminnelse per sms
Kort information om personuppgiftsbehandlingen kvalitetsregister och en länk till vårdgivarens hemsida eller kvalitetsregister.se med allmän information om kvalitetsregister och enskildas rättigheter (för att inte röja individens diagnos eller sjukdom). Kallelse per sms kräver som kompletterande rutin – för att uppfylla informationsskyldigheten – att patienten vid första besök hos vårdgivaren alltid får en informationsfolder om det specifika kvalitetsregister som dennes uppgifter rapporteras till. Överlämnande av sådan information ska dokumenteras i patientjournalen, exempel: 
För att förbättra kvaliteten inom hälso- och sjukvården registreras dina uppgifter i kvalitetsregister. Du kan välja att meddela oss att inte bli registrerad och att få dina uppgifter utplånade i register. Mer information finns på ww.kvalitetsregister.se. 
3. Fullständig patientinformation – se separat dokument
Mallen för fullständig informationen kan användas på ett kvalitetsregisters eller en rapporterande vårdgivares hemsida och i affischer. Informationen lämpar sig även för foldrar som bifogas en skriftlig kallelse till vårdbesök. För exempel se separat dokument.  

Läs mer på: http://kvalitetsregister.se/drivaregister/patientmedverkan/informerapatienter.1932.html
 
